
 

 

Αθήνα, 19 Μαΐου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: «Απόβλητα εργοστασίου στην Ξάνθη ρυπαίνουν το περιβάλλον 

και θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των κατοίκων» 

 

Πληθαίνουν ξανά οι καταγγελίες των κατοίκων των οικισμών του 

Παλαιού Κατραμίου, Αλκυόνης και Αυξεντίου για παραβάσεις της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας από την βιομηχανία “ΜΑΪ-ΤΕΞ Α.Β.Ε.Ε.”.  

Πρόκειται για μια βιομηχανική μονάδα χημικοτεχνικής επεξεργασίας για τη 

βαφή και το φινίρισμα υφασμάτων, η οποία είχε προκαλέσει και στο παρελθόν 

προβλήματα στους κατοίκους και για αυτό της είχαν επιβληθεί πρόστιμα από 

την Διεύθυνση Ανάπτυξης της Π.Ε. Ξάνθης. 

Συγκεκριμένα, ήδη από το 2012 οι κάτοικοι των ανωτέρω οικισμών 

κατήγγειλαν την ανωτέρω επιχείρηση στην Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της 

Ξάνθης, διότι η δυσοσμία που αναδυόταν από την μονάδα ήταν ανυπόφορη 

και τα λύματά της εκκρίνονταν μέσω καναλιού στη θάλασσα διασχίζοντας 

καλλιεργήσιμες εκτάσεις. Επίσης, σε ερώτησή μας (υπ’ αριθ.: 7263/26-03-

2014) σχετικά με το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι και για πιθανές 

παραβάσεις των περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας της βιομηχανικής 

μονάδας, το Υπουργείο Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής και οι αρμόδιοι 

φορείς της Π.Ε. Ξάνθης παραδέχτηκαν ότι είχε διαπιστωθεί σωρεία 

παραβάσεων και επεβλήθησαν τα προβλεπόμενα στο νόμο πρόστιμα, χωρίς 

την απόλυτη συμμόρφωση της επιχείρησης.  
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Στα χρόνια που μεσολάβησαν, το πρόβλημα των εκπομπών 

περιορίστηκε, ωστόσο, δυστυχώς, το τελευταίο χρονικό διάστημα η 

επιχείρηση επέστρεψε στην παλιά της τακτική, κάνοντας ξανά αφόρητη την 

ζωή των κατοίκων και θέτοντας σε κίνδυνο την υγεία τους. Παράλληλα, η 

ρύπανση του υδροφόρου ορίζοντα της περιοχής, μιας και οι αναλύσεις των 

δειγμάτων επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων και νερών του καναλιού 

εμφανίζει σημαντικές υπερβάσεις των επιτρεπόμενων ορίων ως προς το 

οργανικό φορτίο, τα αιωρούμενα στερεά και το χρώμα, είναι δυνατόν να 

προκαλέσει ανυπολόγιστη οικολογική καταστροφή. 

Επειδή, η ζωή των κατοίκων των γειτονικών της μονάδας οικισμών έχει γίνει 

ανυπόφορη  

Επειδή, η απόρριψη λυμάτων εγκυμονεί κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία 

και για ρύπανση του περιβάλλοντος 

Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 24 του Συντάγματος, την αρχή της πρόληψης 

και της προφύλαξης, το κράτος υποχρεούται να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα 

για την προστασία του περιβάλλοντος  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί για την επίλυση του 

προβλήματος των κατοίκων και την προστασία του 

περιβάλλοντος; 

2. Έχουν διαπιστωθεί παραβάσεις των περιβαλλοντικών όρων της 

λειτουργίας της επιχείρησης και αν ναι, πόσες;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

 

 

 




